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Para casa
METMAT

1. O manganés puro solido tem quatro formas alotropicas que séo designadas de a, 3, y
e 6. Fazendo-se a témpera do Mny até a temperatura ambiente, ocorre sua
transformacdo parcial em o (sem passar pela transformacdo em f). Calcular a
temperatura tedrica de transformacao y = o , assumindo que:

e as entalpias e entropias de transformacao sao independentes da temperatura,

e 0s dados de c, para as fases o e y podem ser extrapolados para temperaturas
maiores e menores do que suas faixas de validade. Dados:

Cp (Mna) = 5,16 + 3,81x103.T (cal/K.mol)........ [298K - 993K]

Cp (Mnp) = 8,33 + 0,66x103.T (cal/K.mol)........ [993K - 1373K]

Cp (Mny) = 10,70 (cal/K.mol)......cccoeveviiiiiinnnnnn. [1373K - 1410K]

Cp (MnJ) = 11,30 (cal/K.mol).......ceveviveviiinnnnnn. [1410K - 1517K]

T(a—B) = 720°C; AH(a. — B) = 0,48 kcal/mol;

T(B-7y) =1 100°C; AH(B —vy) = 0,55 kcal/mol;

T(y—0) = 1136°C; AH(y — 8) = 0,43 kcal/mal;

S,98mn = 7,6 cal/K.mol;



METMAT

Diagramas Binarios

Nos sistemas de um
componente,aPe T
determinam as fases de
equilibrio: Equacao de
Clausius-Clapeyron determina
os pares de pontos (P, T) dos
equilibrios.

Nos sistemas de Binarios - A-
B - é necessario considerar P,
T e Xg.
— Os diagramas séo
tridimensionais.

— Fixando-se a P em 1 atm, tem-
se diagramas bidimensionais: T
VS Xg.
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Equilibrio:

METMAT

« O estado de equilibrio € aguele onde ocorre

C:\'sist, min;P,T

* Determina-se Ggg; minp 1 atraves de
dGgst.p 1 = 0 (lembrando que dGp + = 0 inclul
os equilibrios estaveis e metaestaveis,

é necessario verificar quais pontos sao de
fato

Gsist, min;P,T)-



METMAT Como determinar:
Gsist, min;P,T e dGsist;P,T = O?
Ha algumas “ferramentas’.

1. As curvas G,, Vs Xg: por vezes a simples
comparacao entre as curvas das fases —
— Ja é suficiente para determinar a Ggig; min -

I
G%,GP G .Gl ...
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Quais séo os Equilibrios?

Obs. 1:

A Fase Beta € a mais estavel em qualquer composigao!!!

= Fase Alfa = Fase Beta = Fase Gama
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METMAT

Quais séo os Equilibrios?

Obs. 2:

Alfa e Gama estdo em equilibrio e com a mesma composi¢ao Xg ;.
Fora dessa composicao, Alfa é estavel.
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METMAT

Conformacao da Solucao

A-A

B-B

XAGA +XgGR

AH_ _
. B-A-B-A
—> A-B-A-B
AGp=? G
-

G :*mﬁ/ou

XBGB
G =X, pa + Xl + X,RTIna . + x;RTIna,

0 0
Gl =X 1A +Xglg + RT(X 4INX 4 + XgINX;)

G =Xalta +Xglg
G, =X,(ua +RTIna,) +Xg(ug +RTlnag)

G,, = Mistura Mecanica A - B puros + AG,, \pea
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p AG m,ideal

G, = Xty + Xg g + RT (X, Inx, + X5Inxg)
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METMAT

G = Xuup + Xgug + RT (X,Inx, + XgInx;)
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Quais séo os Equilibrios?

METMAT

Obs. 1:

A Fase Beta € a mais estavel em qualquer composigao!!!

= Fa3se Alfa = Fase Beta = Fase Gama
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METMAT

Quais séo os Equilibrios?

Obs. 2:
Alfa e Gama estao em equilibrio e com a mesma composi¢ao Xg ;.
Fora dessa composicao, Alfa é estavel. /

/

- Fase Alfa = Fase Gama
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METMAT

Quais séo os Equilibrios?

Obs. 3:

Neste caso, algumas composi¢cdes sao estaveis como Alfa, outras como
Beta e também ha condicOes de misturas Alfa + Beta estaveis...

= Doty = A |fg
-400
-600 -~
=
ig -800 - B
C) (04
-1000 A
-1200 R
0 01020304 0506070809 1
xB




METMAT

0,2

04

xB

0,6

0,8




METMAT

Conclusao para duas curvas:
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Sistema Isomorfo

Mesma estrutura cristalina

Diametros atbmicos similares

InteracOes A-A, B-B e A-B parecidas
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Ty, = 800°K T, = 733°K 400 Te = 650°K
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METMAT

Sistema Eutético
Diferentes estruturas cristalinas ou a mesma
Diametros atdmicos similares ou diferentes
InteracOes A-A, B-B e A-B parecidas

Reacédo eutetica: L =a +

T (°K)
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Sistema Eutético
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Sistema Peritético
METMAT «  Reagao peritética: L + a =

« Caracterizado pela possibilidade de microestrutura metaestavel
(presenca de abaixo do patamar
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Sistema Peritético

METMAT
Para casa
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